

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

<p>ELŐFIZETÉSI ÁRAK:</p> <p>Egész évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ</p> <p>Dr. GAAL ENDRE.</p>	<p>Megjelenik minden vasárnap. Kéziratok nem adnak vissza.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</p> <p>Dr. Gaal Endre lakásán (Szvoboda József-ház, Csikszereida), hová a lap szellemi részét illető közle-mények, hirdetések, előfizetési díjak stb. küldendők Hirdetési díjak előre fizetendők.</p>
---	--	--	---

Törvényhatósági közgyűlés.

Vármegyénk törvényhatósága rendes őszi közgyűlést október hó 31-én tartotta meg Gyalóky Sándor főispán elnöke mellett.

Választás, erdőeladás, politikai hec nem volt s így mi sem természetesebb, mint-hogy a közgyűlés iránt sem volt érdeklődés. Kétszázötven bizottsági tag közül alig volt 40 tag jelen. Csodálatosan ékes bizonyítéka ez a tényállás a magyar közigazgatás ódiságának és hasznavehetetlenségének. A törvényhatóság, amely a legfontosabb és legritkább közgazgatási funkciót kellene végezze, az elmult esztendőknél át politikai testületté változott át, bizalmat szavaz, avagy bizalmatlanságot, örvendez vagy tiltakozik, anélkül, hogy arra szükség volna, avagy anélkül, hogy annak valamelyes minimális fontossága, avagy haszna volna. Ha egy főispán változás, egy kormányválság, avagy egy választás akad, van szónok bőven, előre felkészülve, kifent régi, de használhatatlan fringákat villogtatnak, de ha közgazgatási kérdésekről van szó, nincs aki hozzászóljon s a mikor pláne az igazi közigazgatás, a községek ügyeinek kérdéseire kerül a sor, öt perc alatt mintha kisépnek a termet, alig marad ott egy pár bizottsági tag, azok is csupán azért, mert valamelyes érdek őket oda köti. Nevetséges elajulása ez az egész közigazgatási intézményeknek. A csirkeperekben a miniszterium intézkedik, holott a miniszterium kormányzó testület, s a vármegye politizál, holott az közigazgatási testület.

Alig lehetne más referátát adni az október 31-iki közgyűlés lefolyásáról, mint-hogy a mintegy kétszáz előterjesztett ügydarabban a törvényhatóság százkilencven-

hétben egyhangulag, szó nélkül elfogadta az állandó választmány, illetve előadói javaslatot, s három ügyben kisebb kaliberű vitát provokált előzetes szavazásra való felkérések mellett.

Ha valamely község községhezát épít s vita tárgyává tétetik az, hogy hova legyen építve az, nagyon természetesen a falu képviselők két pártra oszlik, egyik egy helyet, a másik más építési helyet kíván. Mert emberi gyarlóság ez, de így van, a falu egy részének érdekeit az egyik hely szolgálja jobban, a másik részének a másik hely. A törvényhatóság azután bölcsen eldönti a kérdést, amely akként születik meg, hogy egy szónokot felkér az egyik párt, rendre kéri a megjelent bizottsági tagokat, hogy hova szavazzanak s a kérdés lényege, hogy vajon melyik a helyes, a törvényhatóságnak, mint vagyonfelügyeleti hatóságnak miképpen kellene a falusi demagógok által felzavart nép kedélyein megszületett határozat helyett az igazságot beléjük diktálni, elmarad, megszületik a *hangulat szerinti bíráskodás*. És ebben vitakozni sem lehet. *Mert hisz előre történtek a megkérések, előre megtétettek az ígéretetek*, hát akkor azután igazán oktondi volna, aki vitakozni próbálna. Ez csak egy példa. Hát közérdekből született közigazgatás ez, bíráskodás ez? Nem bár-bárkornbeli ököljog.

Nagyot téved, aki azt hiszi, hogy az emberekben van itt a hiba. Nem. A rendszerben, amely lehetővé teszi ennek a megtörténhetőségét. Az ezerszázados vármegyei szervezett a repülőgépek korszá-kában a haladástól elmaradt s nevetségesen kullog, kinlódik, vonaglik a haladók kor cinikus lenező mosolyától piruló szégyenében.

Hogyan, mint, az arra hivatottak dolga,

de hogy a vármegyét, a közigazgatást új alapokra kell fektetni a huszadik század jogos és sürgős követelése, amelyet minden magyar embernek előmozdítani kell. —

Dr. Gaal Endre.

= A törvényhatósági tagok választására, melynek idejét december 3-ára állapította meg a törvényhatóság, községenként a következő elnökök küldettek ki: Kászonaltiz Mészáros József. Kászonujfalva Bartha Ferenc. Tusnád Bartalis Ágoston. Csekefalva Cseh Vilmos. Csikszentgyörgy Sándor Gergely. Menaság Tompos János. Szentsimon Bodó József. Szentkirály T. Nagy Imre. Mindszent Czikó János. Csikszereida dr. Ujfalu J. Jenő. Taploca dr. Daradies Félix. Várdotfalva Pál Gábor. Csikszentmiklós Pálffy András. Szépvíz dr. Zakariás István. Rákos Bece Imre. Madaras Mánya Antal. Karcfalva Kovács János. Szenttamás dr. Gaal Endre. Szentdomokos Szász Gyula. Tekerőpatak dr. Balás Elek. Ujfalu dr. Fejér Mihály. Csomafalva Zakariás Lukács. Gyergyó-szentmiklós I. kerület Ferenczy István, II. kerület Gross Tivadar dr. Szárhegy dr. Szini János. Ditró dr. Szathmáry István. Remete Puskás József. Tölgyes Veress Lajos.

Vármegyei virilisek.

Az igazoló választmány folyó hó 2-án és 3-án megtartott ülésében összeállította a vármegye törvényhatóságának 117 rendes és 5 viriliss póttagját. Az igazoló választmány által összeállított névjegyzéket a vármegye alispánja közszemlére teszi ki, a felszólamlások tárgyában hozott határozatait legkésőbb 8 nap alatt kiképesített s a közszemlére való kitétel határidejét kihirdeti. A felszólamlások tárgyában az igazoló választmány által hozott határozatok ellen a kézbesítéstől számított 15 nap alatt a bíráló választmányhoz benyújtandó felebbezésnek van helye s a névjegyzék ellen álta-

lában benyújtandó felebbezés a kifüggesztéstől számított 15 nap alatt adandó be.

A végleg összeállított névjegyzéket kö-zöljük:

- Mélik István 5571 korona.
- Merza Vilmos 1617 korona (kétszeres).
- Cziffra Mihály 1471 K.
- Pap Domokos 1450 korona (kétszeres).
- Dr. Novák Albert 1451 kor. (kétszeres).
- Mélik Andor 1412 korona.
- Meskö Jakab 1375 K.
- Márton Lajos 1245 K.
- Gyalóky Sándor 1245 kor. (kétszeres).
- Becze Antal 1197 korona (kétszeres).
- Szacsay Imre 1139 K.
- Vákár László 1025 K.
- Dr. Tauber József 1012 K (kétszeres).
- Dr. Tiltscher Ede 992 kor. (kétszeres).
- Dobrán Demeter 987 K.
- Mánya Kristóf 977 K.
- Dr. Szántó Samu 931 kor. (kétszeres).
- Bálint Lajos 920 korona (kétszeres).
- Dr. Szathmáry István 916 K (kétszeres).
- Szász István 893 K.
- Geczó Béla 880 K (kétszeres).
- Dr. Daradies Félix 863 K (kétszeres).
- Gál József takarékpénztári igazgató 791 korona.
- Dr. Boeskor Béla 779 K (kétszeres).
- Dr. Dobrán Mihály 776 kor. (kétszeres).
- Miklós István 771 korona (kétszeres).
- Bogdán István 759 K.
- Dr. Miklósy Viktor 742 korona (kétszeres).
- Élthes Zsigmond 732 K (kétszeres.)
- Zakariás K. Antal 717 K.
- Simon Márton 717 K.
- Dr. Fodor Antal 709 K (kétszeres).
- Dr. Fejér Antal 708 K (kétszeres).
- Dr. Sándor László 705 korona (kétszeres).
- Lacher Gyula 700 K.
- Száva Kristóf Szépvíz 688 K.
- Mikó Bálint 681 K.
- Szebeni Péter 680 K.
- Dr. Kis Ágoston 675 K (kétszeres).
- Dr. László Dezső 675 K (kétszeres).
- Dr. Márton Vencel 671 korona (kétszeres).
- Korbuly Miklós 661 K (kétszeres).
- Vákár P. Arthur 662 K (kétszeres).

A „SZÉKELYSÉG” TÁRCÁJA.

A mimóza szerelme.

A francia riviera legélőnkebb életét élte. Március volt. A narancsfák s babérrdők virágzásának ideje. A tenger felől jövő langyos levegő virágillattól terhes. S az emberi szívek gyorsabban dobnak a kitünő zenekar ismert, behizelgő melódiájú keringőinek ütemére.

Az egész világ nemzetközi társadalmát ott láthatjuk a kaszinó igazgatósága által remekül gondozott parkok sétányain, amint a legújabb divat ezer csudaszép változatban végig cikkáznak, örömteli, boldog arckifejezéssel.

De az igazi élet, nem Nizza sétányain, nem a tengerparton hullámszik. Hogy azt meg-szemlélhessük, fel kell ülnünk az autókra, vagy ha ezzel nem lennénk felszerelve, a rendelkezésre álló villamosra s át kell rándulnunk Monte-Carlóba. A játék termekben azután megláthatjuk mindazt, mit a képtárlatokon, a divatlapokban s a regényekben elsősorva ész-lelhetünk, — egy csomóban.

De a sok világhírű szépség között egy-egy szer nem Európa, de még Amerika sem vi-hette el a pálmát, mert a legszebb nő, ahogy azt a társaság egyhangulag elfogadta volt, dr. Cavaischi felesége, a kis japán baba volt, ki mintha észre sem vette volna azt a sok sóvár szemet, mely őt minden lépten követte, épen olyan pajzán jókedvvel társalgott minden ösmerősével, mintha csak odahaza, a napté-nyes Nippon országában a chrisantemumokkal környezett gyönyörű hazában fogadta volna őket.

Még ennek a mindent látott s mindent él-

vezett nagy nemzetközi tömegnek is ujszerű-ségével s szokatlanságával lekötötte figyelmét. A japán férfiak már megszokottak a külföldi nagy hírnevű fürdőhelyeken. A kis csendes, hallgatag, felszeg alakokat már nem nézik az-zal az érdeklődéssel, mint azelőtt, amikor még látásukhoz nem szokott annyira a szem. De japán nőt, hozzá még társaságbelit, nem lát-tak az európaiak, de meg mások sem. A japán nem viszi még mindig társaságba házastársát.

Dr. Cavaischi volt az első, ki külföldi ta-nulmányutjára s szórakozására is, magával vitte feleségét. Nem birt volna egy perig sem nélküle lennie. A japánoknál egészen szokatl-an érzelmeséggel imádtá feleségét. Látszott a tekintetén, a beszédén, ahogyan hozzá szó-lott. Minden mozdulatán, hogy az életét, min-denét szívesen áldozná, a kis babáért, akit mindenki a százszorszép mimozának nevezett. S emellett nem volt féltékeny reá. Minden társaságba bevezette. Amikor a rouletten pró-bálta ki a szerencsét, akkor is ott csintalan-kodott az oldala mellett. S ha a szerencse kedvezett számításainak, piciny kezét pajzán örömmel verte össze, a nagy halom aranyat láttára, mit a croupier lapátja feléjük söpört.

Mindenki szerette a japán házaspárt s mindenki igyekezett kedvükbe járni. A mi szép virág Nizza kertjeiben nyílt, az mind a szép Mimóza ablakában hervadt el. De az a sok égő férfiszív is mind ott szomorkodott a virá-gos ablak előtt, senki sem birt hatni a kis ja-páni asszonyra, ugy tetszett, mintha a férjén kívül más férfit meg sem lát, más senki szí-vét nem érkekelheti. Pedig társaságában a legelső gavalérok küzdöttek kegyeiért, a leg-szebb párisi világitól elkezdve, egészen anda-

luzia legsötétebb szemű s legvakmerőbb Don Juanjáig.

Senki sem dicsekedhetett még a legese-kélyebb sikerrel sem, még csak avval sem, hogy a társas ebédek alkalmából kétszer egy-másután a jobboldalán ülhetett volna, mert az is minden nap más és más udvarlónak jutott osztályrészül.

A férfiak már fel is adták minden reményt, hogy a japáni mimozát meghódíthassák, de azért épen olyan tüzesen, kitartóan s fard-hatatlanul udvaroltak, mint azon a napon, mi-kor a bemutatkozás történt.

Dr. Cavaischi csendes nyugodtsággal mo-solygott a fehérbőrűek erőködésén, amint mindnyájan, egészen nyíltan, európai szokás szerint s férfi szemláltára igyekeztek elrabolni legdrágább kincsét. Ő nyugodtan szemlélte a küzdelmet, mert bizonyos volt felesége hű-ségében s abban, hogy mi következik akkor, ha azt megszegné.

Mindenki tudta, hogy dr. Cavaischi rette-netes vagyon felett rendelkezik. Talán még a bankot is aprópénzzel tudta volna kifizetni s épen azért a játék, noha azt elég szenvedé-lyesen üzte mi befolyást sem gyakorolt reá abban a tekintetben, mint ahogy az a többieket érdekelni szokta. Mindazonáltal észreve-hetőleg állandóan s amellet nagy összeget vesztett egy a roulet, mint a trente-quarente sztalainál. A legkülönbéle kombinációkkal próbálkozott, de mindig csak vesztett és egyre csak vesztett. Ismerősei tréfálkozva mondot-ták, hogy minden csak azért történt így, mert a felesége igen szereti őt. Dr. Cavaischi per-dig jólesően hallgatta ezt a dicséretet, mely neki minden földi kincsénél ezerszerre többet ért.

Reggel a japáni mindég korábban kellett fel-s hamarabb volt a játéktérmeben, mint a fe-leisége. Az ott szunyadt habos párnái között s napsugaras álmokat azt távoli hazájáról, a napsütötte virágos kertekről, a lampionos há-zakról s azokról a magasabb emberi lényekről kiknek nem az a legfőbb igyekezetük, miké-pen foszthatnák meg legjobb barátjukat, azt akivel minden nap együtt vannak, kinek tár-saságát élvezik, legföltettebb kincsétől, hanem ahol mindenki dolgozik, küzd, hogy egy szebb jövőndő eljövételét kikényszerítsék.

Ilyenkor dr. Cavaischi teljesen a különféle szisztemák ezer és ezer fortélyával próbál-kozott, melyekkel piciny feleségét untatni nem akarta. Sehogy sem ment a dolog. A japáni egymásután váltotta fel a csekket, melyek mind jóhangzásu francia frankokra szóltak.

A legkitartóbban, a legszenvedélyesebben az összes versenyzők között don Alvarez de-las Pongas csapta a szelet a kis Mimozának. A délszak minden forrását, a spanyol vér minden lüktető hévét vitte bele a küzdelembe. Lehetetlen volt, hogy még a japáni asszony is ellentállhatott volna ennek az ostromnak. S csakugyan a társaság egy szép napon arra ébredt, hogy a spanyol nemes bizonyos dia-dalmas tekintettel néz többi vetélytársaira s a kis japán asszony bizonyos elfogult, álma-dozó pillantásokat vet a délceg, gyönyörű ter-metű spanyolra.

Mindenki az irigység s harag pillantását lövelte feléje s a sok háttérbe szorult udvarló abban a percben megérezte a szerencsésebb vetélytárs győzelmét.

Csak dr. Cavaischi nem vett észre semmit. Nyugodt bizottsággal szorongatta az asztal

44. Péter Mózes 662 K.
45. Kiss Sándor 655 K.
46. Jánosi Márton 654 K.
47. Péter János 653 K.
48. T. Nagy Imre ny. polg. isk. igazgató 649 korona (kétszeres).
49. Cseh István 645 K.
50. Pototky Pál 639 K.
51. Portik Lajos 626 K.
52. Agoston Agoston 623 K.
53. Szemeraiy István 613 K f.
54. Dr. Zakariás Manó 598 korona (kétszeres).
55. Takó János 596 K (kétszeres).
56. Csedő István 587 K (kétszeres).
57. Nagy János Balánka 585 K.
58. Gál Ferenc 580 K.
59. Dr. Nagy Béni 576 korona (kétszeres).
60. Dr. Kovács Gyárfás 557 K (kétszeres).
61. Ferenczi Károly 553 kor. (kétszeres).
62. Romfeld János 549 K.
63. Dr. Gál József 548 K (kétszeres).
64. Balázs Dénes 541 K.
65. Dr. Szini János 540 kor. (kétszeres).
66. Fejér János 540 K.
67. Szvoboda József 524 K.
68. Krausz Mihály 519 K.
69. Bocsanzy János 508 K.
70. Pál Sándor hentes 506 K.
71. Szentés Gergely 502 K.
72. Dr. Dobribán Antal 502 K (kétszeres).
73. Jakab Lajos 501 K (kétszeres).
74. Dr. Nagy Jenő 499 korona (kétszeres).
75. Id. Száva István Ditrő 497 K.
76. Zakariás István 490 K.
77. Vákár Lajos 488 K.
78. Dr. Gross Tivadar 486 K (kétszeres).
79. Szopos Elek 480 K.
80. Dr. Csizsér Miklós 476 kor. (kétszeres).
81. Keresztes István 472 K.
82. Kőrödi Mihály 471 K (kétszeres).
83. Dr. Erőss Vilmos 470 kor. (kétszeres).
84. Gözsy Árpád 465 K (kétszeres).
85. Csutak Albert 465 K.
86. Jerzsák János 459 K (kétszeres).
87. Dazbek Sándor 456 K.
88. Pál Gábor igazgató 451 K (kétszeres).
89. Mátyás István (udvari) 450 K.
90. Demény Ferenc 444 K (kétszeres).
91. Takács Károly 442 K (kétszeres).
92. Friedländer Lajos 440 K.
93. Száva Kristóf madarasi 439 K.
94. Lázár Miklós 438 K.
95. Költönte László 436 K.
96. Rács Béla 432 K.
97. Dr. Györgypál Domokos 430 kor. (kétszeres).
98. Ince Domokos 430 K (kétszeres).
99. Sándor Gergely 429 K.
100. Kovács Lajos 426 K (kétszeres).
101. Lázár Péter 424 K.
102. Dr. Ady Endre 419 K (kétszeres).
103. Trohán József 419 K.
104. Józsa Géza 418 K.
105. Smilovics Zelig 411 K.
106. Dr. Todor Béla 410 K (kétszeres).
107. Janovitz József 408 K.
108. Ifj. Puskás Sámuel 406 K.
109. Dr. Veress Sándor 405 K (kétszeres).
110. Dobribán Agoston 399 K.
111. Száva Lukács 395 K.
112. Orbán János 392 K (kétszeres).
113. Balló János 392 K.

114. Csiki Dénes 390 K. (kétszeres.)
115. Dr. Imecs János 387 K (kétszeres.)
116. Dobribán István 386 K.
117. Deák György 378 K.

P o t t a g o k :

1. Merza Rezső 368 K.
2. Dr. Fejér Mihály 367 K (kétszeres.)
3. Dájbukát D. Antal 365 K.
4. Lőrincz Sándor 361 K (kétszeres.)
5. Antal Domokos 351 K.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.)

Végszó Gaal Elek urnak a „Székelység” 43. számában közölt viszonzválaszára.

Mindenekelőtt annak tudomásul vételét kérem, hogy a „Választ” az utolsó szöveg Csutak Béla fűrdőigazgató írta s nem csak a nevét tette a cikk alá. Hátrétre nincs szükségem, nem szoktam a más fejével gondolkodni, sem más mögé bujni s van bátorságom a véleményemet bárkinek bármikor nyíltan megmondani. Azért ha egy hírlapi cikk miatt a nevemet látja Gaal Elek ur, nyugodt lelkiismerettel elhiheti, hogy azt a cikket én írtam s én vállalom érte a felelősséget.

Hogy nem én vittem személyes tere a polemikát, azt mindenki megállapíthatja, a ki cikkeimet olvasta.

Mert amiket Gaal Elek ur személyeskedésnek nevez az én előadásomból, azokat a dolgokat általa említett paptársra egytől-egyig felhozta Tusnádfürdön tartott predikációjában.

Én, mint fűrdőigazgató, kötelességemnek tartva szószéken megtámadott és alaptalanul megvádolt fűrdőszövetkezet közérdekű megvédelmét: a „Választ”-ban tárgyilagosan előadtam — jegyzőkönyvekkel bizonyítva — a való tényállást s tusnádfürdői kápolna és papi lak ügyében s kimutattam, hogy a fűrdőszövetkezetet a kápolna fel nem építése miatt mulasztás egyáltalán nem terheli.

S mit tesz erre Gaal Elek ur? „Viszonzválaszt”-ában a kápolna és papi lak ügyét szóval sem említve — miáltal igazamat elismeri — a közügyből magánügyet csinálva, tárgyilagosnak éppen nem mondható modorban elejétől végig személyeskedik, annyira, hogy cikkének némely felmagyarázható kifejezéseire kénytelen voltam megbiztoztatom utján kérdőre vonni, mire írásban kinyilatkoztatta, hogy sértő szándéka velem szemben nem volt s a Viszonzválaszt nem a magánembernek, hanem a fűrdőigazgatónak szól.

Mint hogy kitértél célokat, a közérdek megvédelmét elértem: a kápolna és papi lak tekintetében az ügyet a magam részéről befejezettnek tekintem.

Tusnádfürdő, 1910. október 26.

Csutak Béla,
fűrdőigazgató.

*) (E rovat alatt közlöttékért nem felelős a szerkesztő).

alatt felesége kezét s csak mosolygott, csendesen mosolygott a sok bók felett, mit az udvarlók nem sajnáltak a kis asszonykára pazarolni.

Egyedül volt dr. Cavaischi a játéktérben. Felesége szokás szerint még a szállodában aludta az igazak álmát. Legalább ő úgy hitte. S ime ma üldözte őt a szerencse. A melyik kombinációt csak kipróbálta, az bevágott. Már másodikban pénzért kellett mennie a bankárnak, kétszer fosztotta ki azt az asztal szerencsés operációval.

— Ugy látszik már nem szereti annyira a felesége — szolt mellette gróf Cavallieri, feleségének egyik udvarlója.

— Honnan gondolja ezt — kérdezte kissé elborult tekintettel a japáni.

— Mert minden kombinációja ilyen gyönyörűen beválik — szoltott a gróf.

Dr. Cavaischi e percztől kezdve idegeskedni kezdett. A kombinációkban hibákat csinált, de ennek dacára csak úgy ömlött fejeje a sok Louisdor, hogy már egy egész kis hegyet képezett az előtte.

Hirtelen abba hagyta a játékot s nála szokatlan sietséggel hagyta el a kaszinó helyiségét. Valami sötét gyanu fészkelődött a szívébe. Az autójába ült s sietett a szállodába.

Pillanat alatt lakosztálya előtt termett. Fülét óvatosan az ajtóhoz nyomta s míg arcát a szegény pirja öntötte el e férfiatlan cselekedet közepette, belülről halk kacagások, elnyomott nevetések hangját hallhatta.

Megismerte a hangot... Felesége aranyos kacaját, egy bársonyos bariton kísérte. A spanyol grand kacaja volt az.

A folyosó nyitott ablakain keresztül a rózsák bódító illata csapott be. A zenekar elmosódott akordjait szórta az ablakon keresztül a langyos tavaszi fuvalat.

Dr. Cavaischi e pillanatban leborult az ajtó előtt s áhitattal rebegett el valami imát. — Szemeiben a fájdalom könnyei ültek. A kis, gyenge embertől nem várt erővel dült neki az ajtónak, s az erős zár az emberfeletti erőnek engedve, felpattant s Cavaischi ott találta feleségét a spanyol nemes karjaiban.

A vadmacska szokott ilyen hihetetlen s kiszámíthatatlan gyorsasággal ellenfélre ugri. A pilanat ezrednyi része alatt már ujjai között tartotta de las Pongas nyakát. Még csak nem is sikolhatott, már halott volt.

S a kis japáni nő ott nézte mozdulatlanul a férj műveletét. Nem sikoltott, nem kiáltott segítségért. Csak várt. Várta a bizonyos halált. A másik másodpercében, már őt is megfojtotta dr. Cavaischi.

S ott volt összezsuzott boldogsága közepette a japáni. A japáni távol hazájától, távol erkölceitől, a biztos pusztulásnak kitéve.

A zenekar beszűrődő akordjai valami buja keringő édes melódiát lopta a szobába. Az aranyos napfény pazar kézzel ontotta sugarait s glóriát font a japán mártír feje körül.

Dr. Cavaischi pedig ott feküdt a két szerelmes hullá előtt s míg szemeiben a haláltvára kétségbeesés könnyei csillogtak, ajkai valami japán imát mormoltak, melylyel a vétkeseknek könyörgött kegyelmet attól a felsőbb hatalomtól, mely még a japánok felett is öröklik.

HIREK.

— **Személyi hírek.** Gyalóky Sándor főispán folyó hó 2-ika óta Budapesten tartózkodik hivatalos ügyek intézése végett s valószínűleg a hónap 14-ig ott is fog maradni.

Dr. Karácsonyi János, nagyvárad kanonok, a Magy. Tud. Akadémia tagja mult hó 17-től 24-ig Csiksomlyón tartózkodott. A kiváló történettudós a Szent-Ferenc-rendi klastromban adatokat gyűjtött most készülő nagy munkájához, mely e rendnek történetét fogja ismertetni. Tekintve azt a fontos kulturmissziót, melyet a Ferencesek különösen Erdélyben betöltöttek — nagy érdeklődéssel várjuk e rengeteg tudású és igen alapos historikusunk művét.

— **Adakozás.** Dr. Györgypál Domokos tiszti ügyész lapunk gyűjtése után 10 korona összeget adományozott a vármegyei árva- és szeretetháznak.

— **Öreg székely pár aranylakodalma.** Nagyajtán Háromszék megyében, öreg ezüsthajú székely pár tartotta aranylakodalma vasárnap. Péterfy Dávidot és nejét, mint szüleit, a templomba vezette Péterfy Tamás író. Ferencz József unitárius püspök táviratban küldötte főpásztori áldását, melyet Kiss Sándor lelkész olvasott fel az öreg székely pár előtt és házasságuk 50-edik évfordulója alkalmából szép beszédben üdvözölte őket.

— **Nemhogy megjedni,** de egyáltalán tartani sem kell a kolerától annak, aki állandóan tart házában egy palack Esterházy cognacot. Jobb ellenszere a kolerának nincs is.

— **Kinevezés.** Imre Jenő eddig volt községi tanítót a vallás- és közoktatási miniszter az ujonnan szervezett lázárfalvi állami elemi iskolához és Nagy Klára okl. tanítónőt ugyanoda tanítónővé nevezte ki.

— **Eszküvő.** Október hó 20-án vette oltárhoz Nagy I. Ferencz kézdívasárhelyi városi hivatalnok Kászonjakabfalván Albert Zsigmond ugyanottani plebános nevelt leányát Fodor Iluskát.

— **A romániai utlevél-kényszer.** Bukarestből jelentik: Az összes újságok felszólítják a román kormányt, hogy a Románia és Ausztria-Magyarország között létező utlevél-kényszer szüntesse meg.

— **Meghívó.** Az Emke folyó évi november hó 19-én (szombaton) d. u. 3 órakor Kolozsvárt a városházán évi rendes közgyűlést tartja. Tárgysorozat az alapszabályok 16. szakcassa értelmében. E közgyűlésre az egyesület tagjait tisztelettel meghívjuk. Kolozsvárt, 1910. október hó 31-én. Az igazgató választmány nevében. Gróf Beldi Ákos b. t. t., elnök. Sándor József t. elnök-főtítká.

— **Tanítógyűlés.** A csiki róm. kath. tanító-egyesület alsíki fiók-köre őszi rendes közgyűlést f. évi november hó 8-án d. e. 9 órakor kezdődőleg Kozmáson az elemi népiskola helyiségében tartja meg, melyre a kör tagjait s a tan- és nevelésügy lelkes barátait ezennel tisztelettel meghívom

T á r g y s o r o z a t :

1. Fél kilenc órakor a Veni Sancte elénekése és szentmise hallgatás a helyi templomban.
 2. Kilencetől féltíz óráig rendes tanítást tartanak Balló Károly és Kömény Gyula helyb. tanítók.
 3. Elnöki megnyitó beszéd.
 4. A mult gyűlés jkönyvének felolvasása és hitelesítése.
 5. A bíráló-bizottság jelentése a beérkezett pályamunkákról.
 6. A pályadíjra érdemesnek ítélt dolgozat felolvasása a szerző által.
 7. Évi szociális ténykedésükről az egyes tanítók röviden beszámolnak.
 8. Szavál: Márkus Gyula tusnádi tanító.
 9. A tanítások méltatása.
 10. Elnöki jelentések.
 11. A jövő gyűlés tárgysorozatának megállapítása.
 12. Indítványok tárgyalása.
 13. Tisztújítás.
- Csatószege, 1910. okt. hó 31.

Todor István fiókköri elnök.

— **Automobil-katasztrófa az országon.** Vasárnap délután automobil-kirándulásra indult Kovács Gábor dr. parajdi sóbányai orvos, a melyre magával vitte 16 éves fiát, sógorasszonyának özvegy Kovács Mórinnak Erzsé és Mici nevű leányait és Lengyel Árpád székelykeresztúri orvos fiát. A társaság Székelyudvarhelyre igyekezett. A lengyelfalvi utnál az automobil rendkívül hirtelen kanyarodott, úgy, hogy majdnem az árókba dült. Kovács főorvos ekkor a fékhez kapott, fia pedig, a kinek a vezetést átadta, szintén féke-

zett. Ekkor az egyik kerék gummija felpukkant, az automobil felborult, a motor felrobant. A robbanás oly erős volt, hogy az automobil felborította és a benne ülők alája kerültek. Kovács Micikét a robbanás messze elhajította és holtra zuzódottan zuhant a földre. Kovácsot ájultan hueták ki a gépkocsiai alól fején életveszélyes sérülésekkel. — Kovács Erzsike is nagyon súlyosan sebesült meg. — A két fiu kisebb nagyobb zuzódások árán menekült. Kovács Mórinné, a szerencsétlenül járt leányok anyja súlyos beteg lett, mikor a rettenetes hirt meghalt. A városban a szerencsétlenek iránt óriási a részvét.

Csiki különlegesség
havasi málnaszörp

4 kilogrammos fonott üvegben
6 korona 50 fillérért kapható:

TEUTSCH FRIGYES
gyógyszertárában, Csikszépvizen.

Nagyobb vételnél külön kedvezmény.

— **Állatdíjazások.** Csikvármegye gazdasági egyesülete a m. kir. földművelésügyi miniszter támogatásával 1910. évi november hó 14-én Taplocán, november hó 15-én Csátószegen, november hó 16-án Jenőfalván állatdíjazásokat tart, a következő díjakkal és feltételekkel: Díjak: I. Egy éves üszök, melyek 1909-ben születtek: I. díj 30 kor. II. díj 20 kor. III. díj 10 kor. 3 díj 30 kor. Összesen 5 drb üszőnek 80 kor.

II. Két éves üszök, melyek 1908-ban születtek: I. díj 40 kor. II. díj 30 kor. III. díj 20 kor., 3 díj 60 kor. Összesen 5 drb üszőnek 130 kor.

III. Borjas tehének 1910-beli borjukkal: I. díj 40 korona. II. díj 20 kor. Összesen 60 kor.

IV. Sertések. Első sorban malacos kocák díjaztatnak. Ezek hiányában nevelt süldő kanok és süldő kocák. I. díj 20 kor. II. díj 10 kor., 2 díj 20 kor. III. díj 5 kor., 2 díj 10 kor. Összesen 5 drb sertésnek 50 kor.

V. községi kanok gondozói közt érdemük szerint 40 korona jutalom osztatik ki.

Díjazás feltételei: Díjazásra csak esikvármegyei gazdák jelentkezhetnek magyar-erdélyi fajtahoz tartozó teheneikkel, üszőkkel és sertéseikkel. Sertéseknél ugyanazon minőség mellett a mangalicák a nyugatiakkal szemben első sorban díjaztatnak. Pénzdíjakat csak kis gazdák (50 holdon alul) nyerhetnek. — Nagyobb gazdák, valamint azok, kik gazdaságuk, iparuk, kereskedésük vagy más jövedelmük után legalább 80 korona összes évi adóval vannak megterve, oklevéllel tüntetettek ki. A kiállító bélyegmentes községi bizonyítványai köteles igazolni, hogy a kiállított állat saját nevelése, vagy legalább egy év óta birtokában van. A kiállítás és bírálat a fenn megjelölt helyeken és napokon reggel 9 órakor kezdődik, mikor az állatoknak fél órával előbb a községi előjárású által kijelölt helyen kell legyen. Egy kiállító csak egy díjat nyerhet. — Felkérjük gazdáinkat, hogy a díjazásokon állataikkal minél számosabban jelenjenek meg, hogy ez által az minél érdekesebb és tanulságosabb legyen. Csikszégeda, 1910. évi október 17-én. Csikvármegyei Gazdasági Egyesülete, mint Vármegyei Mezőgazdasági Bizottság.

A KINEK
JÓ...
SZÉP...
OLCSÓ...
BUTOR

kell, az forduljon bizalommal
SZÉKELY és RÉTI BUTORGYÁ-
ROSOKHOZ MAROSVÁSÁRHELY
(Széchenyi-tér 47. sz.)

Meghívásra bemutatjuk gazdag mintagyűjteményünket vidéken is. — Erdély bármely részébe külön megállapodás szerint bérmentve szállítunk.

Menyasszonyi kelengyék óriási választékban.

— **A merleg meghamisítása.** A hatásköri bíróság legújabb határozata szerint, ha a kereskedő üzletében a törvényes rendelkezéseknek megfelelő mérleget csalárd módon, a vevőközönség kárára meghamisítja: a család vétségét követi el, s az ügy elbírálása nem a közigazgatási hatóság, hanem a rendes bíróság hatáskörébe tartozik.

Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli részvénytársaság, Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

***** Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. *****

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorba ellen 26 fillér	Borhegyi, hughyajtó 26 fillér	Horgász, étvágygerjesztő 18 fillér
Borszéki Fökut, ásványvízek királya, közvény ellen 26 fillér	Boholti, üdítő víz 26 fillér	Kászonyfökut-Salutaris jód- és lithium tartalmu 18 fillér
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 26 fillér	Előpataki, sárgaság ellen 18 fillér	Répáti, égvényes ásványvíz 18 fillér
Bodoki Matild, alkális savanyvíz 18 fillér	Felsőrákosi Mária, légesöhrut ellen 26 fillér	Székely-Selters, idült gyomorba ellen 26 fillér
Baross, veseba ellen 26 fillér	Hargitaligeti, üdítő ital 26 fillér	Sztojka, cukorbetegség ellen 28 fillér

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a TERMÉSZETES ÁSVÁNYVIZ gyógyhatása és kellemes íze össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.
45 Magyar ásványvizeink a külföld majdnem összes gyógyvizeivel pótolhatók.

Raktár: Fährndrich Zoltánnál, Csikszeredában.

ALAPITTATOTT 1885.

ALAPITTATOTT 1885.

HARKÓ LAJOS

URI SZABÓ-ÜZLETE

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 2. szám. (Státus palota).
SÜRGÖNYCIM: HARKÓ SZABÓ, KOLOZSVÁR.

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát, úgymint:

Hazai és angol szöveteit.

Vidékre megrendelőnek mintagyűjteményét készséggel küldi meg, mértékvétel és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése.
Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl.

45

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaság Csikszeredában.

Van szerencsénk Csikszereda város és vidéke közönségét tisztelettel értesíteni, hogy folyó 1910. évi április hó 20-ik napján megnyitottuk a

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaságot.

Üzleti helyiségünk a Lukács Juliska urnő házában (Kossuth-utca), a Köhid mellett. Elfogadunk betéteket betéti könyvecskékre és folyószámlára, legelőnyösebb kamatozás mellett.

Kölcsönöket adunk betáblázás és váltó fedezet mellett.

Leszámitolunk váltókat előnyös kamattízeséssel.

Lombard kölcsönöket nyújtunk az érték 80 százalékáig, a tőzsdén jegyzett mindennemű értékpapírokra, előnyös kamattízeséssel.

Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyújtunk.

Sorsjegyek huzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük.

Idegen pénznek beváltási helye.

Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó felvilágosítást díjmentesen adunk.

Tisztelettel:

AZ IGAZGATÓSÁG.

-26

ÜZLET MEGNYITÁS!

Van szerencsénk a helyi és vidéki nagyközönség b. tudomására hozni, hogy Szabó Ferenc és Társa cég alatt

kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szijgyártó-üzletet

nyitottunk, a Csikszeredai Takarékpénztárral szemben, ahol elvállalunk a fent említett szakmába vágó bármely munka kivételét pontosan és a legjutányosabb árak mellett. Elvállalunk mindenféle paplan varrásokat. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel

Szabó Ferenc és Társa, Csikszeredában,
20 Apaffi Mihály-utca 18. szám. 52

Ugyanis egy teljesen szakképzett segéd azonnal felvétetik.

KULTUR HALADÁS!

A világhíres Savoy-féle CREME IDEAL elismert legjobb araszépítő és bőrfinomító szer. Most már Csikszeredában is kapható FEKETE VILMOS illatszertárában eredeti gyári árban.

1 tégyel Creme Ideal, fehér . . . K. 1-60 1 doboz Creme Ideal powder . . . K. 3-
1 tégyel Creme Ideal, rózsás . . . K. 2- 1 próbadoz Creme Ideal powder K. 1-
1 darab Creme Ideal szappan K. —70

Figyelmeztetem a tisztelt érdeklődő közönséget, hogy ezen hirdetés nem szokásos reklám akar lenni, hanem csupán b. vevőim vágyait kívánom ezáltal kielégíteni, vagyis tudtára adni, hogy sikerült a felülmulhatatlan világhíres CREME IDEAL szépitőszernak az egyedüli raktárát drága pénzért és sok fáradság után megszerezni. Ennek a csoda világhíres Creme Ideal szépitőszernak jóságát és meglepő hatását a tisztelt vevőim saját megbirálására bizom, mert bátran állíthatom, hogy az első próbatégyelnél meglepő lesz a hatása. — Vidékre is a legcélszerűbb rendeléseket utánvét mellett küldi az 52

Első csikmegyei illatszertár és piperekereskedés Csikszeredában, Fekete Vilmos.

A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett és első orvostanárok által ajánlott, kitünő minőségű

Esterházy cognac

mindenütt kapható!

Az

Esterházy cognac

☞☞☞ a közönség kedvenc itala! ☞☞☞

Esterházy cognacgyár

TELEFON Központi irodája: TELEFON
31-49. BUDAPEST, 31-49.

V. kerület, Csáky-utca 14. szám.

7-

LITTKÉ L. pezsgőborgyár-telepe

PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége
Salvator Lipót főherceg ő. cs. és kir. fensége és a
„Nemzetközi Hálókocsi“- és „Európai Express-vonat-Társaság

SZÁLLÍTÓJA.

45

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC“, || „FOR ENGLAND“ (savanykás),
Casino „EXTRA SEC“, || Britania „Extra Dry“ cukor nélkül.

PALLÓ, DESZKA, LÉC, GYALULT PADOZAT DESZKA ÉPÜLETFA.

CÁNDRA (HULLADÉK LÉC) RÖNKVÉG SZEKER- ÉS ÖL-SZAMRA, VALAMINT

FÜRÉSZPOR

minden mennyiségben állandóan kapható:

Klein Sámuel csikszeredai gőzfürész telepén.

TELEFON 19.

Gömbfa tulajdonosok szives tudomására hozom,
21 hogy minden szombaton bérvágás van. 30